



圣华驾校杯

最美济宁人 评选

主办方: 济鲁晚报·今日运河
独家冠名: 济宁圣华驾校

候选人5

90后母亲殷晓霞

两年微博求助，“爱”让女儿重生

本报记者 孔令茹

微山县3岁女童小誉誉自查出患重症障碍性贫血，90后母亲殷晓霞便开始了微博求助之路。在大爱心陪伴下，今年9月女儿接受了骨髓移植手术，目前已出院进入康复期。回首两年多的求助之路，殷晓霞泪如雨下，她坚信“有爱就有希望”，是爱让小誉誉获得新生。



小誉誉接受骨髓移植手术，母女相视而笑。本报记者 张晓科 摄

一路爱心，小誉誉获得新生

今年9月23日，在河北燕达医院陆军培血液肿瘤中心，红色的造血干细胞回输到小誉誉体内。期盼两年多，3岁的小誉誉在众人关爱下终于接受了骨髓移植手术。

这一刻，誉誉妈妈殷晓霞已等待了太久太久。从两年前发布第一条求助微博到现在，殷晓霞经历了太多的悲伤与痛苦，如今在爱心人士的帮助下，心中的愿望终于实现了。

婆婆褚利娟说，誉誉病重时，她常常被噩梦惊醒。每次醒来都会看到殷晓霞在电脑旁边哭边打字，怀

里的孩子还在安静地睡着……这一幕一幕，褚利娟始终无法忘记。在她心中，小誉誉的出生给这个家庭很多欢乐，但这个务农为主的家庭实在无力承担高昂的治疗费。

得知女儿病情后的殷晓霞，只能用每日坚持在网上公布小誉誉的诊疗日志来寻求希望。“最难的时候，我一天发几千条微博和帖子。只是希望有更多人能看到，更多人伸手帮帮我的孩子。”殷晓霞的坚持感动着网友，在两年的时间内，爱心款数额高达33万多元，小誉誉也得到了系统的治疗。

7月初，在本报、省内其他媒体及天津媒体的共同关注下，更多人认识了小誉誉，也认识了她坚强勇敢的母亲。两个多月的时间里，殷晓霞共收到了来自全国各地的捐款70余万元。

如今小誉誉已出院住进了院外的出租房里，在半年内还需要按时进行每周一次的例行检查，如果康复情况良好一年半后就可以上学了。再次回忆起两年来的微博求助之路，殷晓霞数度哽咽，她说的是爱心让她坚持下来，是爱心让小誉誉获得了重生。

勇敢闯关，才能收获新希望

12月4日，殷晓霞发布微博称，已将一爱心平台的爱心捐款转捐给另外两位小誉誉的病友，希望通过爱心的接力带给更多人重生的希望。

“女儿在，希望就在，我相信爱的能量是会传递的。”殷晓霞说，每个妈妈都不会放弃自己的孩子，她相信爱的力量，现在女儿正在康复期，希望女儿可以早日过上和同龄孩子一样正常的生活。

“从孩子手术到出院，只用了57天，但是对我来说，孩子从得病到顺利接受骨髓移植，再到手术取得成功，这段路太长了……感谢身边一直有好心人，让小誉誉获得了重生。”殷晓霞说，看着孩子身体状况一天天变好，几年前想也不敢想的事变成了现实，这是生活回馈给她最大的惊喜。

殷晓霞曾在微博中说，骨髓移植就像闯关，三个月，六个月，一年，两年，三年……一关接一关地闯。现在，殷晓霞觉得这两年

的生活也是在闯关，只要有爱和希望，就一定会闯关成功。

“这两年多的时间，吃苦受难都不算什么，现在心里对大家的爱心很愧疚，觉得欠大家太多太多，大家给了誉誉新生命，誉誉就是大家的孩子……”殷晓霞说，回想誉誉刚得病时的艰难，根本想不到会有进行骨髓移植的一天。现在她会一直陪在女儿身边，陪她一起一关一关地闯，也希望所有遇到困难的人都要坚强、坚持，勇敢闯关才能收获新的希望。



候选人6

残疾男子刘秀华

一定好好工作，让生活更幸福

文/片 本报记者 范少伟

双手残疾的刘秀华两个多月前，在任城河救起两名落水女童。如今，事情发生已两个多月了，他早已将此事忘在脑后。他告诉记者，这事对生活没啥影响，只希望好好工作，给家人带来更多幸福。他笑着说，自己在农村长大，也许是生活的磨练让自己有了更多勇气。



双手残疾仍勇救两名落水女童的刘秀华。

双手残疾，却自强不息

“救起的那两个女童和自己家住的挺近，时常和她们父母也见面，对我的生活也没啥影响。”谈起10月1日下午在任城河救人一事，刘秀华说，之后有同事在报纸上看到自己的事情，称赞他好样的，但自己也没啥感觉，与以前的生活没有什么不同。

刘秀华今年33岁，老家在农村，1岁时父亲抱着他赶集，集市上鞭炮爆炸了，9根手指被炸断，只剩

下一根手指。家里兄妹五个，他是老大，担起了照顾弟弟妹妹的重任，从小到大没有上过一天学。因为那次意外，父亲的手指也断了，不能干重活，家里特别穷，那时没钱上学。”刘秀华告诉记者，三个妹妹一个弟弟，只有最小的弟弟上学了。

为了维持家用，刘秀华小时就学会了做家务，干农活。因为双手残疾，每到冬天，受伤的双手就会

生冻疮，有时会钻心地疼。在刘秀华看来，穷人的孩子早当家，十多岁时他就会割麦子，插水稻，双手残疾也没影响干活。也许是因为从小家庭困难，现在面对任何挫折都能挺得过来。

“别人看到孩子掉到河里也都会上前救的，当时啥也没想。”谈起10月份救人的情景，刘秀华说，好在任城河西首安装了护栏，这样事情应该不会再发生了。

生活清贫，却心怀梦想

“我有个女儿，今年5岁，聪明可爱。”谈起孩子，刘秀华笑得很灿烂，手机的屏幕上存着孩子的照片。那次救人后，手机摔坏了，妻子给他买了部新手机，随后就把女儿的照片存上了。刘秀华从小到大吃了不少苦，希望通过自己的努力让女儿的生活更好一些。

因为自己双手残疾，妻子身体健康，刚开始岳父岳母不同意两个人的婚事，没有家人的支持，两个人就拼命工作，赚钱养家，经过五六年的努力，终于买了一套二手房。

虽然只有50平米，里面的家具也很陈旧，但两人都很兴奋，终于不用再四处租房子住了。“有房子那天妻子哭了，那时孩子两岁，我也很感动。”刘秀华说，现在生活越来越好，妻子经常开玩笑说如果房子再大点就好了，80平

米就够一家人住的了，还可以把父母接过来一起住。

留着平头、穿着红色工装，衣袖有些破了，毛衣穿了十多年的旧衣服，新手机也是黑白屏的，但脸上露出朴实的笑容。“平平安安的就好，希望通过自己的努力让家人的生活更好一些。”刘秀华有点不好意思，生活很平淡，争取早日实现妻子的愿望，经过几年的奋斗换套大点的房子。

